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今年度、長期にわたり停止していたWEB検索サイトなどのサービスが、８月３１日午前９時よ

り再開しました。再開の内容は下記のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 不正アクセスに係る調査結果としては、スパムメールを送信していたサーバー及び図書館システ

ムサーバーを専門機関が調査したところ、情報漏洩を示す不審な痕跡は確認できませんでした。 

 セキュリティ対策としては、高度なセキュリティ対策を施したインターネット接続システムであ

る、千葉県自治体情報セキュリティクラウドを利用することで安全性を確保します。 

 この度はご不便、ご心配をおかけし、申し訳ありませんでした。また、ご理解、ご協力いただきま

して、誠にありがとうございました。今後とも、図書館サービスをご活用ください。 

 

 

 

木更津市立図書館のはじまりは昭和４年５月。当時は木更津尋常高等小学校（現在の木更津第

一小学校）の２階の一室に、町立図書館として開館しました。 

昭和 ４年 ５月 木更津町立図書館ができる 

昭和１８年 戦争が熾烈になる中、市の予算上から消える 

昭和２３年 ５月 木更津准看護婦学校々舎を仮庁舎として活動再開、

千葉県立図書館君津分館を併設 

昭和２４年１１月 大和町に独立館として開館 

昭和４９年１０月 現在の場所に新図書館ができる 

平成 元年 ２月 駐車場・駐輪場の拡張工事 

平成 ３年 ３月 図書館増築工事竣工 

～木更津市立図書館をふり返る～ 建物編 

図書館 WEB検索サイトなどのサービスが再開しました 

再開したサービス 

○ WEB サイトでの本の検索・予約・貸出期間の延長 

（検索ページ・マイページの利用） 

○ 図書館２階に設置の、インターネット閲覧パソコンの利用 

（ヨミダス、D1-lawなどの各種データベースの利用も含む） 

○ 予約された図書などのメール連絡は、【lib-info@lib.kisarazu.chiba.jp】から送信

します 

開館 95周年 

 

今の図書館の建物が

できてからも、５０年

になるね！ 
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図書館では今年の夏も「夏休み企画 図書館を楽しもうよ！」をはじめとして様々なイベントを行

いました。ここではイベントの様子をお届けします。 

 

 

 

コロナ禍を経てようやく完全な体制で実施できた昨年から１年。今年も「１日図書館員体験」を

開催することができました！今年は小学５・６年生を対象とし、①７月３１日（水）②８月７日（水） 

の計２回、各日午前 10時～午後３時に行いました。計２１名が参加し、色々な仕事を体験しまし

た。 

 当日は、図書館の歴史についての学習、２階郷土参考調査室・書庫の見学、本の分類についての

学習、本の排架、カウンターでの本の返却、返却された本のチェック、レファレンス調査（百科事典

などを使った調べもの）、本のフィルムカバーかけを行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７月２８日（日）は、「身近なものを使った工作」を 

テーマに工作教室を開催しました。小学１～３年生は 

「紙皿ヨーヨー」、小学４～６年生は「飛び出す絵」を 

工作しました。 

合計３３名の小学生が参加し、楽しみながら素敵な 

作品を作り上げていました。 

 

 

 

令和６年度 夏の行事ご報告 

１日図書館員体験 

工作教室 

 
たくさんのご参加 

ありがとうございました！ 

夏休み企画 図書館を楽しもうよ！ 

夏休み企画 図書館を楽しもうよ！ 
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今回は、普段のおはなし会に合わせ、小さい子に向けた「こわ～いおはなし会」を行いました。  

☆幼児向けおはなし会・・・参加者 15名    

プログラム ①くらい くらい(おはなし) ②ねないこだれだ・きれいなはこ(絵本) 

③おばけちゃんとことこ(紙芝居) ｵﾏｹ かめくんのさんぽ(かめ人形を使って) 

★保護者とお子さんで仲良くみていました。おばけの言葉にびっくりする子もいました。 

 

☆小学生向けおはなし会 1回目・・・参加者 27名 

プログラム ①ちいちゃい、ちいちゃい(おはなし) ②こわーいはなし(絵本) 

③ひゃくものがたりとゆうれい(紙芝居)  

★おはなしと絵本は少し怖かったでしょうか。紙芝居では笑って楽しむ様子が見られました。 

 

☆小学生向けおはなし会 2回目・・・参加者 26名 

プログラム ①ミアッカどん(おはなし) ②おっきょちゃんとかっぱ(絵本)  

③うえきばちです(絵本) 

★低学年の子は身を固くして、寄り添うようにして聴いていました。 

 

 

 

７月２７日（土）、図書館で点訳のボランティアグループとして 

活動している「きさらづ点訳の会」の会員を講師にお迎えし、開催しました。 

今年度は 1２名の参加があり、点字や点訳のことを学びました。 

点字は左側から凸面を読むため、書くときは用紙を裏返し、右側から左右を反転して書いてい

きます。最初は難しい作業ですが、テキストを確認しながら、点字を書くことができました。みなさ

ん集中していましたので、点字を打つ音が「トントン」と響いていました。 

 

★担当からのエピソード 

今回は中学生・高校生の参加が多く、スムーズに点字を読んだり、打ったりしていました。講座

終了後、「外出したときに点字を見つけたら読んでみようと思う」「普段は体験できない点字を打

つことができて楽しかった」などの声がありました。 

 

 

 

８月２５日（日）、「第２１回 大人のためのおはなし会」を 

開催しました。 

図書館員に加え、３名のボランティアの方にご参加いただき、 

7話のお話を語りました。プログラムは、日本、ラオス、スペイン、 

トリニダード・トバゴの昔話、グリム童話、そして、ファージョンと 

エインズワースの創作の物語と盛りだくさんで、聞きに来てくださった方々にも、満足していただ

けたようです。次回は、冬に開催する予定です。また是非、足をお運びください。 

こわ～いおはなし会 

点字教室 

ボランティア講座 

大人のための 
おはなし会 

夏休み企画 図書館を楽しもうよ！ 
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○児童文学講座「太郎さんと絵本のこと」 講師：三浦太郎さん 
絵本づくりの裏側や作家活動、子どもと絵本の関わり方などについてお話いただきます！ 

9/21（土） 14：00～16：00 （大人対象） 

○子ども司書養成講座 めざせ！Kisa Librarian!  

図書館の仕事を楽しく学んで、木更津市の子ども司書「Kisa Librarian」をめざしてみませんか？ 

9/28（土）～11/16（土）までの毎週土曜日 各日 10：00～11：30 （中学・高校生対象） 

○大人のための絵本セラピー 絵本を読んで感じたことをお話ししましょう♪ 

   10/20（日） 14：30～16：00 （18歳以上対象） 

○雑誌と図書のリサイクルフェア 除籍した雑誌・図書をお譲りします！ 

   11/2・9・16・23（土） 各日 9：00～（残った場合は翌金曜日 15時まで配布） 

 

わたしの思い出の 1冊 ～記憶の中に深く刻まれている 1冊をご紹介します～ 

『子どもに語るアジアの昔話 ２』 松岡享子∥訳 K388/コ/2 

               図書館員 ヒロ 

この昔話集の中に、「小石投げの名人 タオ・カム」というお話がある。両足の不自由な少年タオ・

カム、機知に富んだ王様、おしゃべりな大臣の織り成す、ラオスの昔話だ。 

 数年前、中学校の学校図書館に勤務していた頃、お昼の放送で、詩、昔話、物語やエッセイの中から

何か一つ、読み聞かせていたことがある。ほんの数分の短い時間だったが、丁度コロナ禍だったことも

あり、生徒たちは給食を食べながら、静かに耳を傾けてくれた。 

 その日、私は読み聞かせに、この話を選んだ。放送が終わって廊下を歩いていると、後ろから、パタ

パタと追いかけてくる足音がする。「せんせーい！」と、思いがけず、声を掛けられた。振り返ると、一

人の少年が、目を輝かせてそこに立っている。少年は、一息に言った。「さっきの話、めっちゃ良かった

です！！」 

 その言葉と少年の目の輝きが、どれほど私を喜ばせたかは、想像に難くないだろう。かくしてこの本

は、私にとって、忘れられない一冊となったのである。 

編集後記  

夏から秋にかけての果物といえば梨！木更津の梨を時期最後まで味わって暑さを乗り切りたいです。（N） 

厳しい残暑の中、されど、虫の音はすっかり秋。「・・・目にはさやかに見えねども・・・」ですね。（ヒロ） 

  

秋の図書館行事予定 

秋のイベントもたくさんあります！ 

それぞれ詳しくは、今後図書館ホームページや、館内チラシ

などでお知らせしますので、そちらをご確認ください。 

開館９５周年記念 ～木更津の絵葉書をご紹介②～ 

木更津鳥居崎納凉場 

大正～昭和初期頃の写真でしょうか。八剱八幡神社を西にまっす

ぐ行った先、鳥居崎海岸は遠浅で、満潮時には水浴びや遊泳をする

ことができ、夏季には納涼場が設営され、海水浴客らに利用されま

した。写真では「納凉場サヾナミ」「堀忠経營」と書かれた看板や販売

物の一覧が見られます。堀忠は木更津にあった割烹旅館のことと

思われ、町内の旅館が臨時経営していた様子が伺えます。 

 


